
Η στάση των καταναλωτών 

απέναντι στο καλλιεργημένο 

κρέας στην Ελλάδα

Μια αντιπροσωπευτική έρευνα που πραγματοποιήθηκε από το 
YouGov|  Απρίλιος 2024
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Διατροφικές συνήθειες

Photo: Like Meat



3Στάσεις απέναντι στην 
κατανάλωση κρέατος

Πηγή: YouGov- αντιπροσωπευτική online έρευνα με συμμετοχή 1,015 ατόμων στην Ελλάδα άνω των 18 ετών (Απρίλιος 2024)

79 %
Μεγάλη/ σχετικά πολύ 

μεγάλη

Μεγάλη/σχετικά πολύ μεγάλη
Μεγάλη/σχετικά πολύ μικρή
Ίδια

Η ποσότητα κρέατος που 
καταναλώνουμε κατά μέσο 
όρο στην Ελλάδα είναι…



4Στάσεις απέναντι στην 
κατανάλωση κρέατος

Πηγή: YouGov- αντιπροσωπευτική online έρευνα με συμμετοχή 1,015 ατόμων στην Ελλάδα άνω των 18 ετών (Απρίλιος 2024)

47%
Σκοπεύω να 

καταναλώνω λιγότερο ή 
καθόλου κρέας

Τα επόμενα δυο χρόνια, πώς 
σκοπεύετε να προσαρμόσετε 
την ποσότητα κρέατος που 
καταναλώνετε σε σύγκριση με 
την ποσότητα που 
καταναλώνετε τώρα;

Καθόλου/πολύ λιγότερο/ σχετικά λιγότερο κρέας
Πολύ περισσότερο/σχετικά περισσότερο κρέας
Περίπου την ίδια ποσότητα
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Στάσεις απέναντι στο 
καλλιεργημένο κρέας

Photo: Good Meat
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Έχω ακούσει ξανά γι' αυτό τον νέο 
τρόπο παραγωγής κρέατος

Ενημέρωση σχετικά με το 
καλλιεργημένο κρέας

Πηγή: YouGov- αντιπροσωπευτική online έρευνα με συμμετοχή 1,015 ατόμων στην Ελλάδα άνω των 18 ετών (Απρίλιος 2024)

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τις παρακάτω δηλώσεις;

Έχω ξανακούσει 
για το 

καλλιεργημένο 
κρέας

23%

Γνωρίζω ήδη πολλά για το 
καλλιεργημένο κρέας

12%
Γνωρίζω πολλά 

για το 
καλλιεργημένο 

κρέας

Απόλυτα/τείνω να συμφωνήσω
Απόλυτα/τείνω να διαφωνήσω
Είμαι ουδέτερη/ος

«Το καλλιεργημένο κρέας έχει την ίδια μορφή με 
το βοδινό, χοιρινό και κοτόπουλο που 
καταναλώνουμε καθημερινά. Ωστόσο, δεν 
παράγεται μέσω της εκτροφής και σφαγής των 
ζώων. Αντίθετα, περιλαμβάνει τη λήψη ενός πολύ 
μικρού δείγματος κυττάρων από ένα ζώο και την 
τοποθέτησή του σ' ένα αντιδραστήρα ζύμωσης, 
μέσα στον οποίο παρέχεται νερό, θρεπτικά 
συστατικά και θερμότητα, προκειμένου να 
αναπτυχθεί ένα προϊόν κρέατος. Από το προϊόν 
αυτό μπορούν να παραχθούν μια σειρά γνωστών 
τροφίμων, όπως είναι τα μπιφτέκια και τα 
λουκάνικα».



7Ενημέρωση σχετικά με τη νομοθεσία 
για το καλλιεργημένο κρέας

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τις παρακάτω δηλώσεις;

«Εάν το καλλιεργημένο κρέας περάσει την αξιολόγησή από τις αρχές ασφάλειας 
τροφίμων, θα πρέπει να διατίθεται προς πώληση στην Ελλάδα, ώστε οι 
καταναλωτές να μπορούν να επιλέξουν μεταξύ της κατανάλωσης καλλιεργημένου 
κρέατος ή μη».
«Ανεξαρτήτως του αποτελέσματος της αξιολόγησης του καλλιεργημένου 
κρέατος από τις αρχές ασφάλειας τροφίμων, οι υπεύθυνοι χάραξης 
πολιτικής στην Ελλάδα θα πρέπει να απαγορεύσουν στις εταιρείες την 
παραγωγή και την πώληση καλλιεργημένου κρέατος».

«Η απόφαση για το εάν θα εγκριθεί το καλλιεργημένο κρέας πρέπει να 
είναι ανεξάρτητη από οποιοδήποτε εμπορικό συμφέρον».

«Εάν το καλλιεργημένο κρέας εισέλθει στην αγορά, θα πρέπει επίσης να 
παράγεται στην Ελλάδα, ώστε η οικονομία μας να επωφεληθεί από αυτό».

Πηγή: YouGov- αντιπροσωπευτική online έρευνα με συμμετοχή 1,015 ατόμων στην Ελλάδα άνω των 18 ετών (Απρίλιος 2024)

51%

συμφωνώ

41%
συμφωνώ

76%
συμφωνώ

52%

συμφωνώ

Απόλυτα/τείνω να συμφωνήσω
Απόλυτα/τείνω να διαφωνήσω
Είμαι ουδέτερη/ος



8Ενημέρωση σχετικά με τη νομοθεσία 
για το καλλιεργημένο κρέας

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τις παρακάτω δηλώσεις;

«Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής θα πρέπει να επενδύσουν σε έρευνα και 
ανάπτυξη για το καλλιεργημένο κρέας».

«Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής θα έπρεπε να βοηθήσουν τους 
κτηνοτρόφους να επωφεληθούν από τις νέες ευκαιρίες που παρουσιάζει ο 
κλάδος».

«Εάν το καλλιεργημένο κρέας εισέλθει στην αγορά, η συσκευασία θα πρέπει να 
χρησιμοποιεί ονόματα που παραπέμπουν σε κρέας (π.χ. κοτόπουλο, μπέργκερ, 
λουκάνικο), ενώ παράλληλα θα πρέπει να διασαφηνίζει ότι το προϊόν δεν 
προέρχεται από την κτηνοτροφία. Παράδειγμα: "Καλλιεργημένα νάγκετς 
κοτόπουλου που δεν είναι προϊόν κτηνοτροφίας».

Πηγή: YouGov- αντιπροσωπευτική online έρευνα με συμμετοχή 1,015 ατόμων στην Ελλάδα άνω των 18 ετών (Απρίλιος 2024)

35%

45%
συμφωνώ

79%
συμφωνώ

συμφωνώ

Απόλυτα/τείνω να συμφωνήσω
Απόλυτα/τείνω να διαφωνήσω
Είμαι ουδέτερη/ος
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Εάν το καλλιεργημένο κρέας ήταν 
διαθέσιμο στην Ελλάδα, θα το 

δοκίμαζα τουλάχιστον μια φορά.

Δεκτικότητα προς το 
καλλιεργημένο κρέας

Πηγή: YouGov- αντιπροσωπευτική online έρευνα με συμμετοχή 1,015 ατόμων στην Ελλάδα άνω των 18 ετών (Απρίλιος 2024)

44%
Θα το δοκίμαζα

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τις παρακάτω δηλώσεις;

Εάν το καλλιεργημένο κρέας ήταν 
διαθέσιμο στην Ελλάδα, θα 

αντικαθιστούσα μερικώς την ποσότητα 
του κρέατος που καταναλώνω αυτή τη 

στιγμή.

17%
Θα 

αντικαθιστούσα 
μερικώς

Δεν θα έτρωγα ποτέ καλλιεργημένο 
κρέας

49%
Δε θα έτρωγα 

ποτέ

Απόλυτα/τείνω να συμφωνήσω
Απόλυτα/τείνω να διαφωνήσω
Είμαι ουδέτερη/ος
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Μεθοδολογία έρευνας

64 
%

7 %

Η έρευνα αυτή υλοποιήθηκε από το 
YouGov Deutschland GmbH, κορυφαία 
εταιρεία στη διαδικτυακή έρευνα 
αγοράς,  μεταξύ 17 και 22 Απριλίου 
2024, στην οποία συμμετείχαν 1.015 
άτομα. Τα αποτελέσματα σταθμίστηκαν 
και είναι αντιπροσωπευτικά του 
ελληνικού πληθυσμού, ηλικίας 18 ετών 
και άνω.
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@GoodFoodEurope/gfi-europe www.gfieurope.org

europe@gfi.org 


